公共自行车 高新区新增俩站点

本报讯(记者阚亚方)为优 化高新区学校周边用车难的问 题,经过数月的项目准备和工程 建设, 我市公共自行车高新区两 个新增站点完成建设, 经设备调 试和系统检测后于日前正式投入

记者了解到,此次高新区新增 的公共自行车站点为洛阳路幼儿 园站点和镇洋小学站点,其中洛阳 路幼儿园站点位于洛阳路与兴业 路口西侧,镇洋小学站点位于兴业 路与博雅路交叉口往南20米。这 两个新增站点投入使用后,目前我 市公共自行车累计建成站点达到 450个,共投入公共自行车5600 辆、助力自行车500辆。

据了解,我市公共自行车系统 自2015年1月运营以来,已实现 全市域的联网覆盖,解决了市民出 行最后一公里的难题。如今,"小 绿车、小橘车"走遍城市的大街小 巷,为超1300万人次的市民提供 了便捷的出行服务,获得了广大市 民的喜爱。市民在使用公共自行 车过程中有任何问题或意见建议, 可拨打公共自行车服务热线 0512-56665666咨询反映。

拥军服务 邮路传递绿色关爱

本报讯(记者高焕涛)日前, 市退役军人事务局、中国邮政集团 太仓分公司、中国邮储银行太仓支 行邮路拥军战略合作签约仪式举 行,各部门建立结对联系制度,为 全市广大退役军人和其他优抚对 象提供优先、优质、优惠服务,共谱 拥军新篇章。

根据协议,全市邮政网点、营 投部与退役军人服务中心、服务站 建立结对联系关系,将以全市两万 多名退役军人(包括后续退役)为 服务对象,打造"邮路拥军"服务体 系。邮政投递员与邮路服务区域 内的军人军属、困难退役军人等建 立帮扶关系,通过定期联系、联络,

提供力所能及的生活帮助。建立 "邮路拥军"联系卡制度,提供基础 应急服务。定制邮政退役军人服 务卡,退役军人本人持相应凭证可 享受邮政各类优质、优先服务。将 市退役军人事务局对口扶贫村的 农产品引入邮政渠道平台进行宣 传、销售,拓宽扶贫渠道。

"邮路拥军"举措既立足新时代 拥军优抚工作新形势新要求,又结 合邮政系统通达城乡的网络优势和 丰富文化资源,共同开展系列拥军 服务,充分回应了社会关切和广大 退役军人、优抚对象的深切期盼。

活动中,市兵哥哥志愿服务邮 政中队成立。

加强检测 助力出租车复工运营

本报讯 (记者张瑜) 近 日, 市检验检测中心对我市一批 即将到期的出租车计价器开展了 计量强制检定,进一步保障出租 车复工运营及人民群众的出行安

为了不影响出租车的正常运 营,市检验检测中心提前与出租车 公司联系,做好检定前期准备工 作,司机按照检定日程安排,分时 错峰前来检定。检定现场,工作人 员严格落实车辆消毒工作,做好个 人安全防护措施,要求出租车驾驶 员人不离车并保持安全距离。检 定人员严格按照 JJG517-2016 《出租汽车计价器检定规程》要求 开展工作,对每台计价器的计价功 能、计程误差、计时误差进行检 定。对部分因时钟失准导致时间 混乱的计价器及时免费调修,对传 感器磨损、老化造成计费失准的要 求联系厂家予以更换。计价器检 定合格后检定人员会加装铅封并 粘贴合格标签。

此次共计完成了210台出租 车计价器的周期检定工作,为我市 出租车尽快恢复运营提供了坚实 的计量技术支撑。



女子欲轻生 民警跳入河中救援

本报讯(记者张瑜)近日,一 名女子因感情纠纷欲跳河轻生,危 急时刻民警伸出救援之手,将其一 把拽回,成功挽救了一个生命。

5月21日中午,港区派出所接 到群众报警称,浮桥镇某小区西侧 河道内,女子李某欲跳河轻生。接 警后,民警迅疾赶到事发现场,发 现李某背对着岸边,身体的三分之 二已没入水中,她正在打电话,情 绪激动,情况危急。

民警试着与李某沟通,但李某 丝毫不为所动,对民警的救援十分抗

拒。担心李某情绪失控,做出进一步 过激行为,民警果断跳入河中,径直 向其所在水域游去,在其身边不断暖 言安慰,并瞅准时机一把抓住其胳 膊,与现场群众合力将其救上了岸。

李某被救上岸后,情绪仍然不 稳定,欲再次起身跳入河中时,民 警迅疾紧紧抓住其胳膊,继续耐心 安抚其情绪,并及时与其家属取得 联系。在派出所内,经过民警一个 多小时的耐心疏导和劝解,李某最 终放弃了轻生念头。最终,民警将 李某安全交至其家属手中。

截至目前,违法建筑拆除完成率为41.8%;香塘村率先成为"无 违村",沙溪镇拆违工作成效显著一

把"无违村"建成度假村

□本报记者 薛海荣



5月26日,在沙溪镇香塘村 的一处拆违现场,几台挖掘机正 在紧张地作业。随着该处违章建 筑被拆除, 香塘村所有违建已经 全部拆除,成为名副其实的"无

沙溪镇香塘村的拆违工作从 去年8月开始,该镇违法建设治理 行动专班通过前期摸排,在香塘村 共确定违建图斑数量102个,总面 积34510平方米。去年8月13 日,行动专班开展第一批次集中拆 违行动,当日共拆除门面房6间, 拆除总面积为288.37平方米。随

着拆违工作的深入推进,截至目 前,香塘村村域内的所有违建图斑 均已清零。违建拆除后,这些位 置全部利用起来,统一规划到香 塘艺术田园亲子度假村项目方案 中。该项目围绕森林乡村、田园 特色、创意业态、商务会晤、文 创引领等内容, 打造主题化、沉 浸式、潮业态的国际田园旅居度 假综合体。该项目也是江苏地区 首个国际IP入驻乡村项目,项目 落成后将不断增强沙溪文化产业 的强大竞争力。

为了推进拆违工作,沙溪镇根

据违法建设治理行动"控增量、减 存量、管源头"原则,及时摸清镇区 范围违法建设底数,坚决遏制新增 违法建设,有序开展违法建设治理 工作。今年,沙溪镇目标拆除违建 总面积515448平方米,截至5月 27日,已累计拆除违建图斑876 块,已拆除违建总面积215175平 方米,违法拆除完成率为41.8%。

在推进过程中,沙溪镇针对已 拆除点位和新增图斑,明确村社区 至镇级的系统核销和审核流程,确 保各项数据能够实时更新,各村 (社区)杜绝末端责任断档缺位、警 惕"过关"思想,认真梳理数据,把 严把好上报关,确保数据的真实 性、准确性和可追溯性。各村(社 区)根据自身情况,针对存量历史 违建制定月度拆除计划表,每周进 行拆除数据回顾和分析。对于大

型拆违项目,提前明确拆除前的部 署、预案工作,拆除的实施、保障工 作以及拆后的建筑垃圾清运、土地 腾退和环境修复等相关工作。针 对区域或领域的突出问题,沙溪镇 以重点整治项目为抓手,综合运用 行政、法律、经济、说理、信用评价 等各种手段措施,抓好工作推进。 拆除以宏源纺织为代表的高耗低 能工厂,制定"一对一"整治拆除方 案,调动各部门单位,积极发挥职 能优势,形成强大的工作合力,已 完成国峰印染、宏源纺织等一批高 耗低能产业的违法建设整治。

拆违惠民生,拆违促发展。下 一步,沙溪镇将把拆违工作当作一 项重要的民生实事工程抓实抓好, 全力以赴打好违法建设治理攻坚 战和歼灭战,为沙溪镇高质量发展 营造良好环境。



白鹭伴夏收

5月29日,旋耕机对璜泾镇雅鹿村一片收割的麦地进行翻耕,为水稻插秧作准备。成群的 白鹭伴着旋耕机起舞,觅食新翻泥土中的虫子,呈现一幅人鸟和谐相处的生态农耕图。目前,各 区镇抢抓农时,做好夏收夏种各项工作。 记者 计海新 摄

市法院:15项措施助力企业复工复产

本报讯(记者 肖朋) 为充分 发挥审判职能作用,支持和保障企 业复工复产,促进经济社会高质量 发展,日前,市法院问需于企,出台 了《关于司法服务保障企业复工复 产的15项措施》,为经济发展保驾

保障企业复工复产措施包括 注重发挥多元解纷机制作用、降低 困难企业诉讼成本、灵活采取诉讼 保全措施、妥善处理受疫情影响的 合同纠纷、依法维护企业劳动关系 和谐稳定等15项,覆盖诉前调解、

立案、保全、审判、执行等流程节 点,内容涉及企业诉讼权益保障、 疫情期间复工复产政策落实、妥外 涉疫纠纷等各项司法服务。

灵活解封,有助于盘活企业生 产经营困局。为保障企业恢复正 常生产经营,市法院在上述措施中 明确针对受疫情影响或暂时资金 断裂的企业灵活采取诉讼保全措 施。这在一起建设工程施工合同 纠纷中得以实践。

某建设公司因与某发展公司 建设工程发生施工合同纠纷,起诉

至法院,要求某发展公司支付工程 款3800万元。法院受理该案后, 依法裁定冻结某发展公司名下银 行存款3800万元,后某发展公司 申请法院解除对该公司名下银行 存款的保全措施,并提供某银行出 具的履约保函作为反担保。鉴于 疫情期间企业生产经营面临的实 际情况,法院经审查认为,对于财 产纠纷案件,被保全人或第三人提 供充分有效担保解除保全的,法院 应当裁定准许。某银行出具的履 约保函系不可撤销的见索即付保

函,某建设公司可以依据该保函迅 速主张权利,可避免将来生效判决 出现不能执行的风险。最终,法院 裁定解除对某发展公司名下银行 存款3800万元的冻结。

此外,为深入了解企业复工复 产中的司法需求,市法院还主动开 展法企互动,回应企业法律需求。 下阶段,市法院将继续立足审判职 能,深入落实司法服务保障企业复 工复产的各项举措,帮助企业在复 工复产过程中稳预期、提信心、增活 力,为企业复工复产按下"快进键"。

关于开展2022年中、高考期间 "绿色护考行动"的通知

2022年全国普通高校招生文化统一考试 (6月7日~9日)、苏州市高中段学校招生文化统一 考试(6月17~19日)即将举行。为切实加强"两考" 期间的环境噪声监管工作,保障我市广大考生有良 好的复习和考试环境,确保中考、高考顺利进行,现 决定开展2022年中高考期间"绿色护考行动",现将 相关要求通知如下:

一、加强"12369举报热线"的接处警工作

中、高考涉及千家万户的切身利益,生态环境部 门要高度重视,将"绿色护考行动"作为近期的一项 重点工作,在"两考"期间进一步加强建筑工地监管 和夜间接处警工作。2022年5月21日24点至6月 19日18点,生态环境部门要按照属地管理和分级负 责的原则,严格落实夜间值班制度,保证值班电话畅 通,加大对辖区范围内建筑工地夜间违法施工行为 的查处力度;市生态环境局将增加夜间执法力量,加 强"12369举报热线"的接处警工作,严肃查处夜间 违法施工噪声扰民行为,并对值班情况进行抽查,对

夜间值班和查处不到位的情况进行通报。

二、严格夜间施工作业证明审批

根据《苏州市建筑施工噪声污染防治管理规定》 第十九条的规定:本市城市市区内,"高考""中考"前 15日内及考试期间,禁止一切产生噪声的建筑施工 夜间作业;"高考""中考"考试期间,考场所在单位及 其周边100米范围内的建筑场地,昼间停止一切产 生噪声的施工作业。在2022年5月23日24点至6 月19日18点期间停止审批夜间施工作业证明(抢 修、抢险除外)。

三、加强环境噪声监督管理

生态环境部门按照各自噪声管理职责,在"两 考"期间严格对各类环境噪声进行监督管理。考试 时,生态环境部门要对辖区内各考点进行巡查,加强 对考点周围环境噪声的监督管理工作,考试期间在 考点100米范围内禁止一切产生噪声的施工作业。

苏州市太仓生态环境局 2022年5月31日

存款保险



保护您珍贵的存款

存款保险又称存款保障,是指国家通过立法的方式,对公众的 存款提供明确的法律保障,促进银行业健康发展。

●保障范围是什么?

根据《存款保险条例》,存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构,包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用社等。 被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。但是,金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本投保机构的存 款以及存款保险基金管理机构规定不予保险的其他存款除外。

● 存款人需要交纳保费吗

不需要。存款保险作为国家金融安全网的一部分,其资金来源主 要是金融机构按规定交纳的保费。收取保费的主要目的是为了加 强对金融机构的市场约束,促使银行审慎经营和健康发展。

存款保险标识有什么作用

根据存款保险实施工作安排,中国人民银行授权参加存款保险的金融机构使用存款保险标识。使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容,也是国际上的通行做法。通过存款保险标识这种直观、醒目、具有公信力的方式,有助于储户更加方便地识别参加存款保险的金融机构,更好地保护存款人和多加存款保险的金融机构的合法权益,进一步提升公众对存款保险制度的认知,有利于维护银行业经营秩序和金融稳定,促进银行业健康发展。

